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Aufgabe 1
Gegeben: v,w € &* mit vw = wv, und |w| > |v|.
Zu zeigen: (vw)® = vw
Beweis:
vw = why (1)
Daraus folgt:
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Durch einsetzen erhélt man:

vw = vsov = P50 = whf = (vw)f (VII)
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Aufgabe 2

Wir modellieren zunichst das Museum als Automat (Abbildung 1). Dann wen-
den wir die “State Removal Methode™ an, bei welcher jeder Zustand durch Kan-
ten, die alle moglichen Zustandsidnderungen als Reguldre Ausdriicke akzeptie-
ren, ersetzt werden (Abbildungen 2, 3). Wir erhalten also als unseren regulédren
Ausdruck A(CA + (B+ CB)(CB) x (A+ CA))*.
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Abbildung I: Pfad modelliert als Automat

Abbildung 2: Iteration 1

CA+(B+CB)(CB)*(A+CA)
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Abbildung 3: Iteration 2



